

# 建金融法律服务中心 设学法大讲堂 杭州金融风险防范法治宣传办法多

本报记者 王亚

本报讯 “期限短、利率高,碰到这样的情况要多长个心眼了”“承诺在一定期限内以货币、实物、股权等方式还本付息或者给付回报的千万不要相信”,在近日举行的杭州网贷行业风险防范法制宣传教育活动上,专业人士给出了这样的建议。

这场由杭州市司法局、市金融办、市互联网金融协会组织开展的活动,专门邀请了知名互联网金融企业高管与从事互联网金融业务的专业律师,就网贷行业的风险特征、如何区分非法业务与合法业务等内容进行法治宣讲,帮助投资人进一步了解网贷行业的风险防控。



金融风险不仅是业界内的话题,更关乎百姓民生与社会稳定。最近一段时间,杭州市各级司法行政机关把金融风险防范作为普法教育关注社会热点、服务民生的重要内容,以防范化解互联网金融风险为切入点,发挥司法专业力量,深入开展各项法律服务和法治宣传活动。

上城区筹建金融法律服务中心,首创政府搭台的“金融纠纷一站式法律服务平台”,为相关企业提供专业、精准、高效的法律服务。

西湖区在集聚各类金融机构100余家的白沙泉并购金融小镇,设立金融风险防范法治基地。积极发挥市民学法大讲堂“一点两址”的作用,加强投资理财、互联网金融、电信诈骗、不良信贷等的宣传。市民可以通过大讲堂向律师咨询自己关心的问题,如利用网络平台理财应注意哪些问题、网贷平台是否可靠等。

淳安县司法局联合县公安局经侦大队、县金融办等单位,举办了以“与民同心 为您守护”为主题的防范非法集资经



济犯罪宣传月专题活动,设置海报、展板、横幅,发放各类宣传材料,努力让普法宣传深入人心。

线下宣传如火如荼进行,线上宣传也不落下风。杭州依托媒体普法平台开展形式多样的法治宣传,利用公交、地铁普法栏目《阿普说法》制播专题宣传片,利用微信、微博等新媒体载体发布金融风险防范相关专题,提醒群众警惕非法集资骗局,防患于未然。

线下活动多样,线上创新栏目,各个平台齐发力,有力地营造了杭州良好的金融风险防范氛围,助力金融业的发展。

## 支部建在审判团队

通讯员 赖新燕

本报讯 为打造集学习型、灵活型、开放型、个性化于一体的党支部,近日,龙泉市人民法院以庭室为单位,设立了涉金融审判、家事审判、环资审判等12个流动型党组织,将支部建在了审判团队上,以促进党建与业务融合发展。各党组织积极开展活动,如环资审判流动党支部日前走进该市实验小学,开展“护航少年成长”主题党日活动;简案组、繁案组流动党支部与相关部门、行业组织联合开展“法官说法”沙龙,探讨如何提升涉医疗纠纷等案件质效。

## 坚决打击非法借贷

通讯员 朱临星

本报讯 近年来,天台县人民法院受理的民间借贷案件数量激增,其中不乏高利贷、套路贷等违法违规案件。为维护金融管理秩序和社会稳定,今年4月,该院认真研判此类案件高发的成因、动态趋势、应对措施等,建立并及时更新职业放贷名录,严格立案审查,加大庭审审查尺度,坚决打击非法借贷行为。截至8月底,该院民间借贷案件的收案数较3月份下降46.2%。

## 人大代表参与调解

通讯员 李洁

本报讯 为提高调解成效,温岭市人民法院充分依托人大代表联络站,借助人大代表调解相关案件。截至目前该院依托各联络站完成调解34起。

温岭市共有人大代表联络站46个,温岭市人民法院根据6个人民法庭的辖区进行了划分,做到“定向结对”。人大代表的群众认同和地缘属性为推动调解的达成起到了积极意义,尤其是在征地拆迁等案件中,借助人大代表联络站,让村民自己选出来的代表参与此类调解,极大地提高了村民的信任度和认可度。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 体验馆里当回“法官”

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市人民法院法官体验馆开馆,邀请玉环中学学生感受不一样的“开学第一课”。据悉,这是该院推出的法治宣传新形式。

体验馆的“头号明星”当属VR眼镜,戴上它就可以体验到做法官的感觉,感受立案、审判、执行等情景。在视频体验结束后,体验者需回答相关法律问题。之后,系统将根据答题结果进行错题分析,一并展示案件相关裁判文书。“借助VR技术,体验者能够直观地看到案件审判全过程,有利于拉近普通人和法庭之间的距离。”该院院长董仁喜说。

## 干警家属走进法院

通讯员 余慧玲

本报讯 日前,三门县人民法院组织开展“七彩夏日·亲子时光”亲属开放日活动,在家风院风的良性互动中,促进家庭和谐,助力法院发展。活动中,32名干警子女走进法院,参观相关场所,感受法律的庄严和神圣;观摩庭审、分饰角色开展模拟法庭,感悟公平正义理念;开展绘本阅读分享,进行才艺表演,共读书香苑。



## 新警拜师

近日,平阳县公安局举办了以“关爱民警、弘扬精神、展望未来”为主题的“爱警日”活动暨首届警察文化艺术节,表彰了首届“平阳最美警察”,还举行新警入警拜师、民警授衔、民警退休等仪式。丰富多彩的活动,充分展示了民警风貌,也拉进了警民距离。同时,该局各单位也因地制宜开展特色活动,如县交警大队举行仪式,表彰“十佳交警”“二十佳辅警”。图为拜师仪式上,新警向老警拜师学技。

通讯员 曾文锐 杨阳

## 营运车辆网上年审实现“零上门”

通讯员 周黎

本报讯 为推动“最多跑一次”改革,进一步简化道路运输车辆年审办理程序,绍兴市行政服务中心交通窗口在前期推出货运车辆网上年审的基础上,通过升级改造,开通三种渠道,方便营运车辆进行网

上年审。

渠道一是运政系统自动年审。窗口通过设置,让系统每天自动汇聚、比对数据,对符合条件的车辆形成预年审记录,工作人员再对这些记录开展网上年审,符合条件的在系统中确认通过,并将结果短信告知经营者。渠道二和渠道三是由经营者登录“浙江

政务服务网”或“浙江省运政网上服务大厅”,在“车辆年审办理”模块录入信息、上传资料,工作人员在系统中审验后,将结果短信告知经营者。网上审验通过后,年审结果全省互认。经营者可持《道路运输证》到就近的省内交通运管窗口签注年审记录,实现异地签注。

## 我省21家企业主动召回34万件缺陷产品

通讯员 肖扬 本报首席记者 王索妮

本报讯 昨日,记者从省质监部门了解到,我省桐庐正华文化用品有限公司、温州嘉然恒文具有限公司等21家企业于近日陆续向省质监局主动提交了召回计划,决定对其生产的共计342301件(套)存在安全隐患的产品实施主动召回。

此前,省质监局通过对监测到的消费品风险信息进行分析研判后发现,我

省部分企业生产的中性笔、水杯、延长线插座、电风扇等产品不符合安全要求,涉嫌存在缺陷。省质监局及相关市质监局根据《缺陷消费品召回管理办法》的规定,通知企业开展缺陷问题自查,并对部分企业开展调查。经调查及确认,我省21家企业生产的342301件(套)产品存在缺陷。

据悉,本次主动召回产品的缺陷问题涉及多个方面,如笔的上帽安全项目不符合安全标准,而笔帽如果没有任何

透气孔或其他突起可以提供空气通道时,儿童一旦不慎吞咽会导致窒息死亡;延长线插座也无警示标识及触电保护装置,容易导致消费者超额功率使用造成过载或造成触电危险等。

省质监局表示,消费者可直接与当地经销商或生产厂家联系,也可登录浙江省质量技术监督局网站、浙江省缺陷产品技术评价中心网站或拨打浙江省缺陷产品技术评价中心热线电话0571-85027636了解和反映问题。